

四个马路集市终于要规范了

徐家集将整体搬迁,其他集市也将规范有序

近年来,随着开发区的迅速发展,区域内的居民越来越多,由于缺少正规的集贸市场,促使了徐家集、朱家集和王奎楼集三个“马路集市”的形成,而老城区的集贸市场规模也逐渐庞大,每逢集市,整条经一路几乎全被占用。为此,相关部门制定出台了《济阳县城区集贸市场专项行动整治方案》,以切实改善城区主次干道及城乡接合部市容环境差、秩序乱等问题,坚决整治马路市场,还路于民,打造干净整洁、靓丽有序的城乡环境。



文/片 本报记者 杨擎



执法人员在向徐家集的商贩做宣传。

集市规模渐大,霸占整条马路

近日,记者相继走访了城区的四个“马路集市”发现:四个集市的规模已越来越大,老城区集和朱家集更是“霸占”了整条马路。

老城区仅设一个集贸市场,已远远满足不了市民的需要,每逢老城集市,自纬二路与经一路交叉口以南的马路两侧便会摆满了摊位。“由于两侧均设有门头房,每逢集市,门头房的经营者也会将商品摆到马路两侧。”市民杨女士说,不少摊贩进不了菜市

场,马路两侧又不让他们摆,这些摊贩便将摊位摆到马路中间。

“随着摊贩越来越多,马路中间也慢慢形成了两排摊贩。”杨女士说。同样的情况也发生在朱家集和王奎楼集处,朱家集“霸占”了整条正安路以东的富阳街,王奎楼集更是“霸占”了华阳路以西的大半个新元大街,且呈向西蔓延的趋势。

“除了新元大街路南的机动车道全被占用之外,近段时间路北也慢慢摆上了摊位。”

市民姜女士说,开发区没有农贸市场,马路上的摊贩必将越聚越多。

随着徐家街的拆迁,原本位于徐家街里的徐家集也搬到了马路上。“这条集市不仅占据了自政务广场路口至龙海路与开元大街交叉路段,开元大街路北侧所有的副道,且人多时,连交叉路口都摆满了摊位。”市民张先生说,起初,该集市仅占据了150米左右的辅道,随着摊贩越聚越多,集市也变得越来越大。



马路市场虽然方便了市民,但也带来了交通隐患。

居民回家难,交通暗藏安全隐患

“马路集市”的形成在给周边市民带来购物方便的同时,也给路段上的居民及行人带来一定不便,占道行为更是给交通带来了安全隐患。

“每逢集市,我只能驾车绕到西门出去。”家住华鑫·现代城的李先生说,尤其是早上及中午上下班时,正是集市人多的时候,想从北门进小区,几乎是不可能的。

徐家集占用了整个非机动车道,使得骑非机动车出行的市民只能绕行机动车道。

“在机动车道行驶是很不安全的,且该路段最靠右边的车道是唯一一的右拐车道。”市民张先生说,由于政务广场路口东北角也时常被摊贩占用,等信号灯时就只能停在右拐的机动车道上,原本右拐的机动车不必等信号灯,急得他们一直按喇叭却无济于事。

“要说交通安全,王奎楼集应是最大的隐患。”市民赵女士说,要通过其他集市的市民可以选择绕行,但需要从王奎楼集通过的市民只能选择

逆行。赵女士说:“王奎楼集占用了新元大街由西向东的所有机动车道,因此由西向东行驶的车辆只能挤到由东向西行驶的车道上。由东向西行驶的机动车道只有两条,因此每逢集市,这两条机动车道必须一条走由西向东的车辆,一条走由东向西的车辆,而在一条机动车道上,要同时通过非机动车和机动车,堵车已是家常便饭不说,交通事故也是常有的。”

徐家集将搬迁,马路集市有序化管理

为此,济阳县市场监管局积极同相关职能部门及济阳街道办、济北街道办,在对城区四大集贸市场深入调研,并充分听取各相关村、村民代表以及广大经营者、消费者合理化建议的基础上,制定出台了《济阳县城区集贸市场专项行动整治方案》,以切实改善城区主次干道及城乡接合部市容环境差、秩序乱等问题,坚决整治马路市场,还路于民,打造干净整洁、靓丽有序的城乡环境。

方案明确规定“四大集贸市场”整治或搬迁的具体内容和时间安排,前期主要针对城区徐家集、老城集、朱家集进

行重点整治。

其中,徐家集进行整体迁移,将徐家集由原来沿开元大街北侧副道整体迁移至龙海路与开元大街交叉口北36米处以北(信誉商厦路口36米以北)两侧,以及龙海路与安康街交叉口以东,北至龙海路与泰安街交叉口。朱家集则继续保持原址,划定集贸市场具体范围,规定集市整体范围为东至华阳路,西至富阳街与正安路十字路口东,以及富阳街与龙海路交叉口以北,以南禁止出摊。

同时,老城街集同样在保持原址的基础上划定具体范围,南至纬二路与经

一路十字路口以北,西至经二路与纬三路十字路口海尔专卖店以东。

方案并对集贸市场各成员单位职责进行划分,确保集贸市场顺利搬迁,并将指导四大集市收费管理主体进行重新划线,指导市场管理方做好摊位安排工作。

目前,对集贸市场整治行动的前期准备工作已经就绪,对市民开展的宣传、动员工作正在进行。“我们将积极配合其他各职能部门做好对市场合理规划工作,并指导各市场主办方建立健全各项管理制度,加强市场内部监管。”相关负责人表示。



徐家集的摊贩越聚越多,霸占了整个非机动车道。